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VERBALE N. 25

SEDUTA DEL 12 NOVEMBRE 2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 12 (dodici) del mese di novembre, la Commissione Affari Istituzionali è
convocata attraverso la modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17
marzo 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazione del Presidente;
2. Approvazione verbale precedente seduta;
3. Ripresa dei lavori per l'elaborazione di una proposta di delibera di modifica dello Statuto;
4. Varie ed eventuali 

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente la Sig.ra Paola Sgherri.

E’ presente inoltre il Direttore della Direzione del Consiglio Comunale dott. Pietro Rubellini.

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente la consigliera Barbara Felleca e i consiglieri Francesco Pastorelli e 
Luca Milani.
Alle ore 9,02 è presente  telematicamente la consigliera M. Federica Giuliani.
Alle ore 9,04 sono presenti  telematicamente i consiglieri  Andrea Asciuti e Federico Bussolin.
Alle ore 9,05 è presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini..
Alle ore 9,06 è presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano.

La Presidente Felleca in qualità di Teams manager procede con l'appello nominale.

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale dei commissari, apre la riunione alle ore 9,16.
La Presidente Felleca preso atto che il Presidente Razzanelli non è presente e dopo avere sentito il parere di tutti i
commissari apre la seduta. Comunica che è necessario stabilire un calendario per organizzare al meglio i lavori
della Commissione perché sono molti i temi da sviluppare. Conclude chiedendo ai Capigruppo presenti di espri-
mersi in merito.
Bussolin ritiene opportuno riprendere i lavori inerenti la modifica dello Statuto riguardo alle firme necessarie per
richiedere il referendum  consultivo. Ritiene doveroso inoltre fare un programma dei lavori in base alle esigenze e
alle necessità  del momento.

è
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La Presidente Felleca dichiara che è in visione in chat il verbale della seduta del 22/10/2020 e che sarà dato per
approvato a fine seduta se non ci sono obiezioni.
Il consigliere Mario Razzanelli si connette alle ore 9,22.
Il Presidente Razzanelli si scusa per il ritardo e dichiara di avere avuto problemi tecnici che impedivano la con-
nessione. Esprime la sua preoccupazione per la cirsi economica causata dal lockdown e dichiara la sua contrarietà
al blocco dell’economia. Conclude dichiarando che anche la Commissione Affari Istituzionali deve occupardsi di
questa tematica.
Coccollini condivide la preoccupazione del Presidente Razzanelli, Ritiene che sarebbe utile mettere in calendario i
lavori relativi alla modifica del Regolamento del Consiglio Comunale per regolamentare lo svolgimento delle se-
dute delle Commissioni e del Consiglio Comunale in via telematica.
Milani ritiene che sarebbe opportuno che il Presidente della Commissione condividesse il calendario dei lavori
con la Vicepresidente. Inoltre vista la richiesta di istituire la Consulta dell’Ambiente ritiene doveroso che la Com-
missione Affari Istituzionali rediga un Regolamento delle Consulte e dia una risposta a questa richiesta. Al mo-
mento i lavori in via telematica sono consentiti dal primo DPCM emanato il marzo scorso. Inoltre la Direzione
del Consiglio ha elaborato con la Presidenza un vademecum per portatre avanti i lavori in questa fase. La Com-
missione Affari Istrituzionali inoltre avendo tra le proprie competenze la trasparenza ritiene che debba esprimersi
anche in merito al Bilancio per assicurare che sia svolta tale attività al meglio. 
Felleca propone che nella prossima seduta sia messo all’ordine del giorno oltre all’espressione del parere in meri-
to alla Proposta di Delibera n. 519/2020 Oggetto Approvazione bilancio consolidato per il 2019 anche il prose-
guimento dei lavori relativi alla redazione del Regolamento delle Consulte visto anche il lavoro già svolto sia dalla
Commissione che dal Direttore Rubellini.
Il Presidente Razzanelli condivide l’interevento della consigliera Felleca e ritiene utile la collaborazione con la Vi-
cepresidente per organizzare il calendario dei lavori della Commissione.
Armentano auspica una serena ripresa dei lavori della Commissione per portare a termine i lavori già intrapresi. 
Milani concorda con Armentano. Ritiene che sia necessario che la Commissione Affari Istituzionali si esprima
anche sul Bilancio.
Il Presidente Razzanelli dichiara la sua disponibilità. Il Presidente Razzanelli chiede ai presenti se hanno preso vi-
sione del verbale del 22/10/2020 e se hanno delle obiezioni .
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 22/10/2020 è approvato da tutti i presenti e proce-
de con l’appello finale.
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

è
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Il Presidente Razzanelli dichiara chiusa la seduta alle ore 10,00

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Andrea Asciuti

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente M. Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria
Paola Sgherri

La Vicepresidente
Barbara Felleca

Il Presidente 
Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19/11/2020

è


